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                                                                                            ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ  31/10/2019 

                     

 
 
 

 

 

 

 

Οργάνου : ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ 

 
1. Η οδοντιατρική μονάδα να αποτελείται από: 

 έδρα 
 μηχάνημα 
 διάταξη πτυελοδοχείου 

 προβολέα 
 βραχίονα στήριξης και monitor 
 εργαλειοφόρο τράπεζα (ταμπλέτα) 
 ποδοδιακόπτη 
 σύστημα διαχωρισμού αμαλγάματος 
 χειρουργική αναρρόφηση 
 κάθισμα ιατρού 
 Προαιρετικά ενδοστοματικής κάμερα 
 Προαιρετικά αερόφρενο ταμπλέτας 

 
2. Η  έδρα  θα  πρέπει  να  λειτουργεί  με  ηλεκτρομηχανικό  σύστημα  με  δύο  (2)  

ανεξάρτητους κινητήρες ομαλής και αθόρυβης λειτουργίας. 

 
3. Οι ηλεκτροκινητήρες θα πρέπει: 

 να διαθέτουν θερμική προστασία η οποία θα διακόπτει τη λειτουργία των κινητήρων 
σε περίπτωση υπερθέρμανσης, 

 να είναι μεγάλης ισχύος, 

 
4. Η βάση της έδρας θα πρέπει: 

 να είναι κατά προτίμηση από χυτοσίδερο, 
 να έχει μεγάλο βάρος, 

 να έχει χαμηλό κέντρο βάρους στη θέση της μέγιστης ανύψωσης για να μπορεί 
να παραμένει σταθερή όταν έχει πλευρικό φορτίο τουλάχιστον 100 kgr, 

 να  διαθέτει  σύστημα  προσαρμογής  σε  οποιοδήποτε  δάπεδο  χωρίς  την  
ανάγκη πάκτωσης, 

 να έχει υποστεί επεξεργασία αντισκωριακής προστασίας , όπως όλα τα μεταλλικά 
μέρη της έδρας 

 να έχει βαφεί με ηλεκτροστατική βαφή υψηλής ποιότητας. 

 
Η τροφοδοσία της έδρας και του μηχανήματος θα πρέπει να γίνεται με 220V και να 
διαθέτει μετασχηματιστή χαμηλής τάσης (24V) μέσω του οποίου να τροφοδοτούνται τα 
χειριστήρια ελέγχου των κινήσεων της έδρας. 

 
 

5. Το ταπετσαρισμένο τμήμα της έδρας θα πρέπει να διαιρείται τουλάχιστον σε τρία μέρη: 
 κάθισμα με υποπόδιο (μπορεί να είναι και σε δύο μέρη) 

 πλάτη και 
ερεισικέφαλο θα πρέπει να 
είναι: 

               ΣΥΝΤΑΞΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ 
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 ανατομικά σχεδιασμένο 
 ανθεκτικό στις κάμψεις 
 ανθεκτικό στις τριβές 
 ανθεκτικό στα συνήθη απολυμαντικά και καθαριστικά 
 η ταπετσαρία θα πρέπει να είναι κατασκευασμένη χωρίς ραφές, με καμπύλες 

επιφάνειες για να είναι εύκολός ο καθαρισμός της. Η αλλαγή-αντικατάσταση της 
ταπετσαρίας σε περίπτωση φθοράς της να μπορεί να πραγματοποιηθεί τμηματικά 
για το κομμάτι που έχει υποστεί φθορά (δηλ. κεφαλωτό, πλάτη ή κάθισμα) 
επιτόπου στον χώρο λειτουργίας της έδρας χωρίς να απαιτείται η μεταφορά της σε 
άλλο χώρο. 

 

 
6. Το ερεισικέφαλο να είναι: 

 ανεξάρτητο από την πλάτη 
 οι κινήσεις του να ρυθμίζονται εύκολα 
 να είναι ανατομικά σχεδιασμένο 
 να επεκτείνεται προς τα πάνω 
 να έχει δυνατότητα ρύθμισης της γωνίας 

Τα τρία τελευταία δεν είναι απαραίτητα εφόσον διαθέτει μαξιλάρι προσαρμοζόμενο στο κεφάλι του 

ασθενή. 

 
 

7. Η έδρα θα πρέπει να εκτελεί τις παρακάτω κινήσεις: 
α) μεταβολή ύψους: η ελάχιστη διαδρομή να είναι περίπου 40 cm. Η ελάχιστη απόσταση του 
πάνω μέρους του καθίσματος από το δάπεδο να είναι περίπου 34-40cm και η μέγιστη απόσταση 
περίπου 75cm και 

β) μεταβολή κλίσης πλάτης: η κίνηση της πλάτης να γίνεται με σύστημα αντιστάθμισης που 
ακολουθεί τις κινήσεις του ανθρώπινου σώματος, ώστε η πλάτη και η κεφαλή του να μην 
παρουσιάζουν το φαινόμενο της ολίσθησης και να παραμένουν στη θέση τους, η γωνία πλάτης - 
καθίσματος να κυμαίνεται από 90-180 μοίρες. 

γ) Ο έλεγχος των κινήσεων μπορεί να γίνεται από το ποδοχειριστήριο ή από χειριστήριο 
τοποθετημένο στην εργαλειοφόρο τράπεζα ή και τα δύο. 

 
 

Η έδρα θα πρέπει να 

 διαθέτει διακόπτη ασφαλείας για την πλήρη ακινητοποίηση της και για αποφυγή 
ατυχημάτων. 

 να είναι εξοπλισμένη με σταθερό αριστερό βραχίονα στήριξης χεριού σε περίπτωση 
ύπαρξης και δεξιού βραχίονα αυτός θα πρέπει να είναι κινητός με δυνατότητα ανάκλισης 
για να μπορεί να εισέρχεται και να εξέρχεται ο ασθενής. 

 
8. Το μηχάνημα θα πρέπει να διαθέτει: 

 Διάταξη για Airrotor με σύστημα Chip Blower που τη μετατρέπει σε αεροσύριγγα. 

 Διάταξη για Motor Air των 0-20.000 RPM με ρύθμιση στροφών δεξιών-αριστερών. Να 
περιλαμβάνεται και το μοτέρ αέρος εκτός από την γραμμή. 

 Ανοξείδωτες ηλεκτροβαλβίδες υψηλής πίεσης ή από μπρούτζο, ανθεκτικές  στη 
διάβρωση. 

 Ρυθμιστή πίεσης και φίλτρα για το νερό και τον αέρα. 

 Κορδόνια των χειρολαβών και υδραεροσύριγγας τα οποία να είναι ευθεία και όχι σπιράλ, 
να επιδέχονται απολύμανση, να μην γίνεται εκτόνωση στο πίσω μέρος της χειρολαβής 
Airmotor. 

 Γραμμή και αντίστοιχη συσκευή Πιεζοηλεκτρικών υπερήχων, η οποία να συνοδεύεται 
από κατάλληλα ξέστρα υπερουλικής και υπο-ουλικής χρήσης (3 τμχ ξέστρα). 

 Ισχυρή σιελαντλία που να καθαρίζεται εύκολα ή να είναι αυτοκαθαριζόμενη ενώ η 
λειτουργία της να ξεκινά αυτόματα μόλις βγει ο αντίστοιχος σωλήνας από τη θέση 
στήριξής του. 
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 Χειρουργική αναρρόφηση που θα είναι συνδεδεμένη σε κεντρικό σύστημα αναρρόφησης. 
 Σύστημα διαχωρισμού αμαλγάματος 

 Οι διακόπτες είναι πλήρως στεγανοποιημένοι, ανθεκτικοί και εργονομικά τοποθετημένοι 
για να διευκολύνουν τον γιατρό και τον ασθενή. 

 Οι αγωγοί ρεύματος, νερού, πεπιεσμένου αέρα να είναι συγκεντρωμένοι σε ιδιαίτερο 
κιβώτιο παροχών  το οποίο προστατεύεται επαρκώς από ενδεχόμενες διαρροές νερού. 

 Δυνατότητα  εσωτερικού  συστήματος,  φιάλης  παροχής  απεσταγμένου  ύδατος,  στις 
γραμμές του μηχανήματος. 

 Βραχίονα στήριξης, καλωδίωση και monitor από 15-21 ίντσες. 
 Προαιρετική ύπαρξη ενδοστοματικής κάμερας. 
 Προαιρετικά σύστημα εσωτερικής απολύμανσης 

 
 
 

9. Σύστημα χειρουργικής αναρρόφησης 
Aποτελείται από αυτόνομο μοτέρ   με   απευθείας   σύνδεση   στην αποχέτευση (δηλ. 

ΔΕΝ είναι παλαιού τύπου με κάδο συγκέντρωσης λυμάτων). Είναι κατάλληλη για να αναρροφά 
άμεσα και αποτελεσματικά τόσο τα ΥΓΡΑ (π.χ. αίμα, σίελα) όσο και τα ΑΕΡΙΑ (μολυσματικό 
νέφος) λύματα των οδοντιατρικών εργασιών. Μεταφέρει όλο το μολυσματικό φορτίο 
απευθείας στην αποχέτευση και έτσι ο οδοντίατρος δεν έρχεται σε επαφή με τα λύματα (δεν 
χρειάζεται να αδειάζει κάδο συλλογής λυμάτων). Έχει  μεγάλη  ικανότητα  αναρρόφησης 
ώστε  να   μπορεί   να υποστηρίζει ταυτόχρονα δύο (2) οδοντιατρικές μονάδες. Συνοδεύεται 
από ηχομονωτικό ερμάριο με κατάλληλο εξαερισμό για την ορθή λειτουργία του μοτέρ. 
 
 

10. Η διάταξη πτυελοδοχείου θα πρέπει: 
 να στηρίζεται στη έδρα 
 να ακολουθεί τις κινήσεις της 

 να διαθέτει αυτόματη λειτουργία ποτηριού- πτυελοδοχείου ενεργοποιούμενη και από τον 
πίνακα ελέγχου και χειρισμού στην εργαλειοφόρο τράπεζα 

 να είναι κατασκευασμένο από ανοξείδωτο χάλυβα ή πορσελάνη ή κάποιο άλλο υλικό το 
οποίο είναι ανθεκτικό και επιδέχεται απολύμανση χωρίς τη δημιουργία επιφανειακών 
αλλοιώσεων. 

 να διαθέτει προσβάσιμο συλλέκτη στερεών σωμάτων 
 να διαθέτει χειρουργική αναρρόφηση 

 να συνοδεύεται από πάνελ-βοηθητικό χειριστήριο πάνω στο οποίο θα υπάρχουν 
προεγκατεστημένα ακρορύγχια χειρουργικής αναρρόφησης (ένα μικρής και ένα 
μεγαλύτερης διαμέτρου) και υδροσύριγγα τριπλής λειτουργίας (αέρας-νερό-σπρέι). Το 
βοηθητικό χειριστήριο φέρει πάνελ όπου θα ελέγχονται οι κινήσεις της έδρας (πάνω- 
κάτω, πλάτη εμπρός-πίσω). 

 
 
 

11. Ο προβολέας θα πρέπει: 

 να στηρίζεται στο μηχάνημα με πολύσπαστο και αυτοϊσορροπούμενο βραχίονα που έχει 
δυνατότητα κινήσεων μεγάλης έκτασης και που εξασφαλίζει μεγάλη σταθερότητα 
κινήσεων και θέσεων. 

 η λυχνία του προβολέα να είναι LED και να αλλάζει εύκολα. Διαθέτει φωτισμό εντάσεως 
25.000 lux τουλάχιστον και 5000 Kelvin. 

 Να έχει διακόπτη on – off 

 
12. Η εργαλειοφόρος τράπεζα θα πρέπει 

 να εξασφαλίζει σταθερότητα στις επιλεγόμενες θέσεις 
 να έχει μεγάλο εύρος μετακίνησης και περιστροφής 
 να διαθέτει πίνακα ελέγχου και χειρισμού των εκτελούμενων στη μονάδα εργασιών 
 οι διακόπτες να είναι στεγανοποιημένοι και ανθεκτικοί 

 να έχει τους συγκρατητήρες των εργαλείων μπροστά ή κάτω ή στο πλάι και όχι πάνω 
από την τράπεζα 
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 να είναι καλυμένη από υλικό μεγάλη αντοχής στη ευγενόλη, στα οξέα, στα μονομερή και 
σε άλλα συνήθη οδοντιατρικά υλικά 

 να  διαθέτει  πέντε  (5)  θέσεις  εργασίας,  οι  οποίες  μπορούν  να  παραμετροποιηθούν 
σύμφωνα με τις ανάγκες του Ιατρικού Προσωπικού. 

 
 
 

 

13. Η επιφάνεια εργασίας της τράπεζας θα πρέπει να διαθέτει δίσκο από ανθεκτικό υλικό 
στον οποίο θα τοποθετούνται τα εργαλεία. Ο δίσκος να είναι αφαιρούμενος για να 
αποστειρώνεται. 

 
 

14. Ο ποδοδιακόπτης θα πρέπει να ελέγχει 
 τις κινήσεις της έδρας 

 και την λειτουργία των κοπτικών 

 
 

15. Κάθισμα οδοντιάτρου 
Το κάθισμα του ιατρού διαθέτει μεταλλική λείας επιφάνειας βάση για τον εύκολο 
καθαρισμό και μεγάλης αντοχής έμβολο για την ρύθμιση του επιθυμητού από τον ιατρό 
ύψους. 

Η πλάτη του καθίσματος είναι ρυθμιζόμενη καθ’ ύψος. 
 
 

Τα παραπάνω θα πρέπει να συνοδεύονται από εγχειρίδια χρήσης, συντήρησης, σχέδια 

και κατάλογο ανταλλακτικών. 

Η οδοντιατρική μονάδα θα πρέπει να συνοδεύεται από εγγύηση λειτουργίας για το σύνολο 
των μερών της, τουλάχιστον για δύο (2) έτη. 

 
 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 
 

 Ο Κατασκευαστής των προϊόντων θα πρέπει να διαθέτει Πιστοποιητικό EN ISO 9001 : 
2008 ή EN ISO 13485 : 2003 με πεδίο πιστοποίησης την διακίνηση ιατροτεχνολογικών 
προϊόντων και EN ISO 13485 : 2003 για την τεχνική υποστήριξη ιατροτεχνολογικών 
προϊόντων (μεταφρασμένα στα ελληνικά και νομίμως επικυρωμένα), 

 Πιστοποιητικά σήμανσης CE για τον προσφερόμενο εξοπλισμό ώστε να ικανοποιούνται 
οι αντίστοιχες απαιτήσεις των σχετικών οδηγιών της Ε.Ε. (Οδηγία 93/42/EEC όπως ισχύει 
σήμερα (μεταφρασμένα στα ελληνικά και νομίμως επικυρωμένα), 

 Έγγραφη βεβαίωση του κατασκευαστή ή του εξουσιοδοτημένου αντιπροσώπου του στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση όπως αυτοί ορίζονται στην Οδηγία 93/42/EEC, (με επίσημη 
μετάφραση – επικύρωση σε περίπτωση που πρόκειται για αλλοδαπό κατασκευαστή) 
για την δέσμευση εξασφάλισης και διάθεσης ανταλλακτικών καθώς και των αντιστοίχων 
κατάλληλων υλικών για την πλήρη λειτουργία και απόδοση του εξοπλισμού για δέκα 
(10) τουλάχιστον έτη από την οριστική παραλαβή αυτού, ακόμα και στις περιπτώσεις : 
α) διακοπής της συνεργασίας του προμηθευτή με τον κατασκευαστή και β) διακοπής της 
λειτουργίας του προμηθευτή. 

 Ο διαγωνιζόμενος υποχρεούται να διαθέτει στην Ελλάδα μόνιμα κατάλληλα 
εκπαιδευμένο προσωπικό, με πιστοποιητικό εκπαίδευσης και εξουσιοδότησης αυτού από 
τον κατασκευαστή ή τον εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο του στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
όπως αυτοί ορίζονται στην Οδηγία 93/42/EEC, για την συντήρηση των αντίστοιχων 
μηχανημάτων. Η σύνθεση του συνεργείου συντήρησης καθώς και τα τυπικά κλπ. 
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προσόντα των απασχολουμένων θα πρέπει να αναφερθούν αναλυτικά στην προσφορά, 
στον φάκελο τεχνικής προσφοράς, καθώς και τα αντίστοιχα διακριβωμένα προς τις 
ανωτέρω ενέργειες συντήρησης-επισκευής όργανα. 

 Ο προμηθευτής να προσφέρει οπωσδήποτε και το πρόγραμμα πλήρους συντήρησης 
(εργασία και ανταλλακτικά) που εφαρμόζει στα ήδη εγκατεστημένα παρόμοια συστήματα, για 
μετά τη λήξη του χρόνου εγγύηση καλής λειτουργίας. Κρίνεται αναγκαία η προσκόμιση 
πλήρους τιμοκαταλόγου ανταλλακτικών και αναλωσίμων.  

 Ο προμηθευτής υποχρεούται να καταθέσει κατάσταση εγκατεστημένων μηχανημάτων σε 
Νοσοκομεία, ομοίων με τους προσφερόμενους.  

 Άμεση τεχνική υποστήριξη εντός 24ώρου. 

 Στην τιμή να συμπεριλαμβάνεται η μεταφορά και εγκατάσταση όλου του συστήματος.  
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